Hinweise zu Urheberrecht und Datenschutz in diesem Kursraum

Liebe Teilnehmende,
in diesem virtuellen Raum unserer Lehrveranstaltung stelle ich Ihnen verschiedene Lehr-Lern-Materialien zur Verfügung, einige werden Sie eventuell selbst hochladen oder hier produzieren.
Welche Materialien hier im elektronischen Hochschulsystem als Up- und Downloads wie von uns genutzt werden dürfen, wird durch das Urheberrechtsgesetz und die Datenschutzgrundverordnung (DSGVO) bestimmt.

Materialien, die ich Ihnen im Kurssystem bereitstelle
Alle hier für Sie bereitgestellten ©-Materialien wie PDF-Dateien von Lehrskripts, Fachartikeln und Buchauszügen oder auch Bilder, Videos, Audios, Programmcodes usw., dürfen Sie nur im Rahmen der Veranstaltung als Downloads und Lernangebote nutzen. 
Sie sind weder berechtigt, diese Materialien, noch Passwörter oder Kurszugänge                               für einen Zugriff auf das Material an Dritte weiterzugeben!
Eine Ausnahme gilt für alle Materialien, die Ihnen hier unter einer CC-Lizenz angeboten werden, denn dabei handelt es sich um Open Educational Resources (OER), die Sie auch an Dritte außerhalb des Kurses weitergeben dürfen.

Materialien, die Sie im Kurssystem bereitstellen
Wenn Sie Materialien (Texte, Fachartikel, Bilder und anderes) im Kursraum dieser Veranstaltung hochladen, dann müssen Sie ebenfalls die Vorgaben des Urheberrechtsgesetzes beachten. 
So dürfen Sie Artikel aus Fachzeitschriften als PDF für alle im Kurs hochladen (z.B. aus Recherchen in der Hochschulbibliothek), Artikel aus Tageszeitungen und Publikumszeitschriften (wie Geo, Spiegel u.ä.) allerdings nur zu 15%. Ebenso gibt es spezielle Vorschriften für Bücher, Bilder, Videos, Screenshots usw. Eine Übersicht, welche Inhalte Sie wie hier hochladen dürfen, finden Sie auf dieser eLCC-Seite. 
Externe Links zu Materialien dürfen Sie immer einbinden.
OER-Material mit CC-Lizenzen dürfen Sie ebenfalls jederzeit im Kursraum hochladen.
Wenn Sie Material für den Kurs selbst produzieren, dann ist dieses automatisch urheberrechtlich mit Ihnen als Urheber*in geschützt, aber Sie können Ihr Material auch mit einer CC-Lizenz ausstatten und damit anderen zur freien Nutzung oder auch zur weiteren Bearbeitung zur Verfügung stellen. Eine Anleitung dazu finden Sie hier.
Unabhängig vom Lizenztyp © oder CC müssen Sie bei Materialuploads immer darauf achten, keine personenbezogenen Daten ohne Erlaubnis der Personen dabei mit hochzuladen. Weitere Informationen dazu hier. 
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